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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Invocando a proteção divina, 

declaro aberta a presente Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Convido para assumir a 1ª  

Secretaria o Deputado Carlos Avallone e a 2ª Secretaria o Deputado doutor Túlio Fontes.  

(OS SRS. DEPUTADOS CARLOS AVALLONE E TÚLIO FONTES ASSUMEM AS 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Peço ao 2º Secretário a leitura da 

Ata anterior.  

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 9 

DE SETEMBRO DE 2021, ÀS 10H08MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (TÚLIO FONTES) – Senhor Presidente, está lida a Ata.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado doutor Túlio 

Fontes. 

Coloco a Ata que acaba de ser lida em discussão. Não havendo ninguém que queira 

discutir, coloco em votação. Os Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Dou-a por aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Peço ao 1º Secretário, Deputado 

Carlos Avallone, a leitura do Expediente.  

 (O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 

783/2021, DA SECRETARIA DE ESTADO DE FAZENDA; OFÍCIO Nº 680/2021, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIO Nº 191/2021, DO 

GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 187/2021; MEMORANDO Nº 

194/2021, DO GABINETE DO DEPUTADO XUXU DAL MOLIN; MEMORANDO Nº 237/2021, 

DO GABINETE DO DEPUTADO DR. JOÃO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (CARLOS AVALLONE) – Eu queria também aproveitar 

aqui para registrar a presença do Leonardo Pinheiro, que está aqui e é o presidente de honra do PSDB 

de Várzea Grande; e também aqui o senhor Ayrton e mais um companheiro que estão trabalhando a 

pré-candidatura à Presidência da República do candidato do PSDB, João Dória. Estão em Mato 

Grosso, sejam muito bem-vindos a Mato Grosso. 

Muito obrigado.  

Lido o Expediente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Carlos 

Avallone. 

 

 

 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 66ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 3  DE NOVEMBRO DE 2021, ÀS 12H05MIN. 

Pág. 2 - Secretaria de Serviços Legislativos 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vamos ao Pequeno Expediente, 

aqui, pelas inscrições, está inscrito primeiro o Deputado Gilberto Cattani, logo após o Deputado 

Delegado Claudinei e Deputado Elizeu Nascimento. 

Com a palavra, Deputado Gilberto Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado, senhor Presidente, bom dia a todos os 

senhores Deputados, imprensa, pessoas que nos assistem.  

Senhor Presidente, só trago até a esta Mesa no Pequeno Expediente duas Moções de 

Aplausos, que muito me deixaram ansioso para que chegasse a esta hora para poder fazer, senhor 

Presidente. 

A primeira Moção de Aplausos que eu trago aqui é ao ministro de Trabalho e 

Previdência, o senhor Onyx Lorenzoni, pela edição e publicação da Portaria nº 620, de 1º de novembro 

de 2021, essa portaria, senhor Presidente, impede que as pessoas sejam discriminadas por seus 

empregadores, seja por motivo de sexo, origem, raça, cor, estado civil, situação familiar, deficiência, 

reabilitação profissional, idade, entre outros, inclusive a obrigatoriedade de certificado de vacinação. 

Então isso tira do trabalhador... Isso dá mais um direito ao trabalhador.  

As pessoas falam muito que esse governo retira direitos, mas na verdade ele dá 

direitos, dá o direito ao trabalhador de ser vacinado se quiser e de não ser vacinado se não quiser. E a 

empresa fica livre, senhor Presidente, fica desobrigada de qualquer tipo de constrangimento a esse 

funcionário. Isso sim é defender o trabalhador, senhor Presidente.  

Outra Moção de Aplausos que faço aqui, senhor Presidente, é à Polícia Militar do 

Estado de Minas Gerais e à Polícia Rodoviária Federal, isso aqui foi noticiado amplamente pelas 

mídias, e o resultado de uma operação dessas duas polícias em conjunto e as Forças de Segurança do 

Estado de Minas... Resultou na morte de 26 bandidos, na apreensão de um verdadeiro arsenal de 

guerra, tais como explosivos, armas longas, .50, 10 fuzis, além de outras armas, munições, granadas, 

coletes, miguelitos, 10 veículos roubados. 

Felizmente nenhum policial foi ferido na intensa troca de tiros, parabéns à polícia, 

o novo cangaço tem levado uma baixa significativa. Aqui, no nosso Estado também, a polícia já agiu 

contra o novo cangaço. Mas 26 bandidos não vão reincindir no mundo do crime.  

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Gilberto 

Cattani. 

Agora, com a palavra, o Deputado Delegado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Bom dia, colegas Deputados, sociedade de 

Mato Grosso que nos acompanha.  

Quero apresentar primeiro aqui, senhor Presidente, uma Moção de Aplausos 

especial a um grande amigo meu, conterrâneo de Marialva, Paraná, Lázaro Antônio Benedito de 

Souza, mais conhecido por Pola, que hoje, quer dizer, que há mais de 15 anos reside em Campo Verde, 

dono da empresa Centro Automotivo Futuros Pneus, que está completando 15 anos, e, além de grande 

liderança no comércio, hoje é também presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas de Campo Verde. 

O Pola tem uma grande participação, já foi presidente da APAE lá, então participa 

de eventos, ajuda muito em eventos sociais da Igreja Católica, ele, a família, a esposa. E o Pola faz 

parte desses conterrâneos de Marialva, do Paraná, que vieram para Mato Grosso já há 20 anos, 30 

anos, principalmente em Campo Verde, Alto Taquari. 

E hoje temos aí empresários, comerciantes, advogado, contador, produtores rurais, 

expandindo aqui, trabalhando aqui por Mato Grosso no desenvolvimento, ajudando nos municípios, 

gerando empregos.  
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Então é isso. Os marialvenses que vieram... E a gente fica muito feliz de estar 

participando também com esse pessoal aqui no nosso Estado de Mato Grosso.  

Parabéns ao Pola, 15 anos da Centro Automotivo Futuro Pneus, gerando empregos 

e participando do desenvolvimento lá em Campo Verde.  

Também quero destacar, senhor Presidente, a visita que fizemos a alguns municípios 

lá no Vale do Araguaia há aproximadamente dez dias, eu e o deputado federal Medeiros, de onde 

trouxemos várias demandas, é claro que, além das indicações que estamos apresentando hoje na área 

de saúde, de segurança pública, de infraestrutura, também já estamos analisando as emendas que 

iremos destinar para ajudar esses municípios do Vale do Araguaia.  

Então temos aqui, São Félix do Araguaia, temos indicações dos vereadores, de 

lideranças, do pessoal do Conselho Comunitário de Segurança, como lá no Distrito de Espigão do 

Leste, que é lá de São Félix do Araguaia. A população de Espigão do Leste sofre muito ainda com a 

Rodovia MT-322, que não resolvem o problema lá. 

Então, uma rodovia estadual, e a gente sabe da dificuldade de pavimentar rápido; 

mas, pelo menos, essa empresa que ganhou a licitação precisa fazer os reparos urgentes para que o 

pessoal não seja prejudicado ainda mais em Espigão do Leste.  

Então, trouxemos várias indicações também lá de Canabrava do Norte, Santa Cruz 

do Xingu, Vila Rica, Confresa. Depois, vou falar mais dessas indicações no Grande Expediente, 

porque é muita coisa para a gente falar agora, senhor Presidente.  

Então é isso, foi uma visita muito válida, minha e do deputado federal Medeiros, e 

tenho certeza que a gente vai ajudar muito essas regiões, esses municípios lá. 

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Agora, pela sequência, Deputado 

Elizeu Nascimento; logo depois, Deputado Carlos Avallone.   

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Senhor Presidente, senhores Deputados, TV e 

Rádio Assembleia, aqueles que nos acompanham.  

Senhor Presidente, eu venho à tribuna hoje apresentar um projeto de lei que dispõe 

sobre a criação do Programa de Conscientização e Prevenção à Doença de Endometriose no âmbito 

do Estado de Mato Grosso.  

 Ainda, apresentamos aqui, senhor Presidente, indicação ao secretário Municipal de 

Infraestrutura da cidade de Barão de Melgaço para que viabilize patrolhamento, cascalhamento e 

eliminação de barreiros e grandes poças d’água na estrada que liga a comunidade de Estirão 

Comprido, município de Barão de Melgaço. 

Indicamos ainda, senhor Presidente, ao excelentíssimo senhor secretário-chefe da 

Casa Civil a necessidade de viabilizar pavimentação da Rodovia MT-225, trecho: início da 

duplicação, (início PU Feliz Natal) - Entr. MT-130, estrada vicinal, com extensão de 15,32 km, 

perímetro urbano de Feliz Natal, e ao secretário de Obras e Infraestrutura.  

Senhor Presidente, falar um pouquinho aqui do nosso trabalho. Semana passada, nós 

estivemos na região de Cáceres fazendo a entrega de 90 pistolas calibre 9 mm, pistolas da marca 

Glock, pistola essa a melhor arma do mundo para trabalho ordinário policial e das Forças Armadas, 

lá uma região de fronteira, uma demanda que já vinha ali de longos anos. 

E nós temos por costume, muitas vezes, de fazer a equipagem, equipar os policiais 

que trabalham no especializado e deixamos, muitas vezes, de fazer o investimento no trabalho policial 

ordinário.  

Pensando nisso, nós fizemos a destinação de uma emenda, que computou 647 mil 

reais de emenda parlamentar exclusiva do Deputado Elizeu Nascimento, paga pelo Governo do 

Estado, e agradeço ao Governo do Estado, ao secretário de Segurança Pública. 
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E, assim sendo, nós fizemos, senhor Presidente, nesta última semana, essa entrega 

de 90 pistolas, que foram entregues aos policiais, que já começaram a partir dali o trabalho, né, com 

esse armamento, atendendo ali a cidade de Rio Branco, Salto do Céu, a região ali de Curvelândia, 

Cáceres, Mirassol d’Oeste, Quatro Marcos, a cidade de Araputanga, enfim, toda aquela região.  

Iremos agora, ainda, entregar, dessas 200 pistolas, 30 unidades lá no Comando 

Regional de Vila Rica, para aqueles policiais; 20 pistolas lá na cidade de Água Boa, para o Comando 

Regional de Água Boa, e 60 pistolas lá no município de Sinop, que vai atender a região ali de Sinop.  

Portanto, o trabalho avançando, grato ao Governo por estar atendendo as nossas 

emendas parlamentares, e assim sendo estamos fazendo aí aquilo que é o mais cabível, políticas reais.  

Obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Na sequência aqui, com a 

palavra, o Deputado Carlos Avallone; logo após, Valmir Moretto. (PAUSA) Vou fazer a inversão 

aqui, vou conceder a palavra ao Deputado Valmir Moretto e, logo após, ao Carlos Avallone.  

O SR. VALMIR MORETTO – Bom dia, Presidente. 

Queria fazer aqui, Presidente, uma Moção de Pesar aos familiares e amigos das 13 

vítimas que, infelizmente, vieram a óbito no dia 30 de outubro, após um grave acidente em Comodoro, 

Mato Grosso. 

Estavam na van da Secretaria de Saúde de Comodoro e viajavam para Rondônia, 

Vilhena, para fazerem tratamento de hemodiálise e as outras duas estavam no automóvel que vinha 

em direção contrária. 

Uma tristeza muito grande para nós esse final de semana aqui na região, 

principalmente por causa de Comodoro, que foram 13 vítimas daqui, e deixou a gente muito triste. 

São pessoas que já tentavam sobreviver por meio da hemodiálise, por meio do seu trabalho, que 

estavam aqui.  

Então, eu queria deixar aqui a nossa Moção de Pesar, os nossos sentimentos e que 

Deus possa confortar o coração das famílias delas, que é com muita tristeza que tivemos esse final de 

semana aqui: senhor João Alves Franco, senhor José Luiz da Silva, senhor Antônio Pereira Soares, 

Silvalda Souza Silva, Luiz Guslinski, Geraldo Aparecido, Cenire dos Santos, Mailon Rocha, havia 

duas pessoas que acompanhavam os pacientes, que é a Aparecida e Elenice Fernandes de Souza, e o 

motorista Elias Santos, e na SW4 o senhor Márcio Coelho e Juliano Coelho, são essas as vítimas dessa 

tragédia que aconteceu aqui.  

E aqui, de onde eu falo, às vezes, a necessidade de a gente ter hemodiálise mais 

próxima às famílias. Uma distância dessa... Todo dia as pessoas lutando para sobreviver, todo dia, 

toda noite, em busca dessa saúde, e aí vem uma tragédia nesse momento.  

Então, gostaria de chamar a atenção do nosso governador Mauro Mendes, do nosso 

secretário Gilberto Figueiredo, que a gente possa ter essas hemodiálises mais próximas. Nós temos 

Cáceres, uma imensa briga, uma luta para manter essas hemodiálises aqui no município de Pontes e 

Lacerda, que aqui, na nossa região, todos vão a Cáceres fazer hemodiálise. 

E alguns desses que iam a Vilhena não voltaram mais da hemodiálise, não chegaram 

nem a ir, e fica o nosso apelo ao secretário de Saúde, Gilberto, para que olhe a região... Saúde em uma 

situação... (TEMPO ESGOTADO)... O nosso apelo ao secretário Gilberto para que amplie, melhore 

esses quadros aqui, que aqui no Hospital Regional de Pontes e Lacerda a gente possa fazer. 

Daqui uns dias, a gente pede e reza para que não aconteça, mas existe o risco, quem 

está na estrada, está no trânsito, há uma possibilidade de acontecer outra tragédia, e aqui é pior porque 

aqui o ônibus de Lacerda, que vai a Cáceres, é 33 pacientes que leva. 
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Então, a gente gostaria que o secretário Gilberto pudesse olhar por essas famílias. 

Eu sei que é difícil, dinheiro sempre é pouco, mas nós precisamos atender as nossas famílias aqui de 

Pontes e Lacerda com hemodiálise no hospital aqui desse município.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Valmir 

Moretto. 

Com a palavra, o Deputado Carlos Avallone e, logo em seguida, o Deputado João 

Batista.  

O SR. CARLOS AVALLONE – Senhor Presidente, senhores Deputados.  

Presidente, eu gostaria de ver a possibilidade de o senhor pedir a retirada de pauta 

do PL nº 96/2018, um PL de autoria do então Deputado Zé Domingos Fraga, já até conversei um 

pouquinho com ele, nós temos uma proposta de um substitutivo, eu queria pedir para tirar para que a 

gente pudesse fazer o melhor encaminhamento.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Já defiro a retirada de pauta do 

PL nº 96/2018.  

O SR. CARLOS AVALLONE – Muito obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Com a palavra agora, Deputado 

João Batista e, logo depois, Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Senhor Presidente, bom dia; bom dia, 

senhores Deputados, senhora Deputada Janaina, todos que nos assistem pela TV Assembleia, nos 

acompanham pela Rádio Assembleia.  

Pouca gente hoje aqui acompanhando tanto em plenário quanto nas galerias. Está 

parecendo uma segunda-feira esse retorno de feriado. 

Mas, Presidente, eu faço uso do Pequeno Expediente para fazer uma indicação à 

Secretaria de Segurança Pública e ao Comando-Geral da Polícia Militar da necessidade de designação 

de cinco policiais militares para atender o município de Campos de Júlio. 

A gente sabe que... Nós tivemos diversas demandas desse tipo que chegam para 

todos os 24 Parlamentares aqui, e a gente sabe das dificuldades que a Polícia Militar está tendo hoje 

até com o efetivo reduzido que ela tem. 

Mas é uma demanda que nos foi encaminhada por algumas lideranças políticas do 

município, e eu acredito que, logo após essa realização do concurso que o governador já anunciou, 

nós poderemos, principalmente... Não só Campos de Júlio mas vários outros municípios que já nos 

acionaram também.  

E também acompanho aqui não só o Deputado Valmir Moretto mas outros 

Deputados que apresentaram Moção de Pesar pelo falecimento das vítimas do acidente ocorrido na 

BR-174.  

No início do nosso mandato, nós já havíamos aqui conversado inclusive com o Dr. 

João, que trabalha muito na questão da hemodiálise, a gente tinha conversado e sabe da dificuldade, 

que há empresas que prestam serviço para o Estado nessa parte de hemodiálise, e muitos mato-

grossenses têm que sair daqui para fazer esse tratamento em Rondônia, em outros estados. 

Eu acompanhei, tenho acompanhado, como já falei, principalmente do Deputado 

Dr. João José, as cobranças, o acompanhamento, o apoio que ele tem dado à Secretaria de Saúde do 

Estado de Mato Grosso para buscar ampliação dos locais onde se realiza essa hemodiálise. 

A gente sabe que é um tratamento muito... Além de difícil, também é sofrível e essas 

pessoas têm que pegar ônibus, passar horas e horas para ir lá fazer a hemodiálise, retornar para o 

Estado de Mato Grosso, mas deixo aqui a nossa Moção de Pesar. 
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E também, é claro, ao secretário, como já disse o Deputado Valmir Moretto, que é 

daquela região, mas várias outras regiões do Estado também não contam com essa hemodiálise em 

todos os municípios. 

A gente sabe que não é assim chegar e instalar um ponto de hemodiálise em cada 

um dos municípios, a gente sabe que não é assim que funciona, não tem estrutura, não tem condição 

muitas vezes de ter profissionais adequados para fazer esse atendimento, mas que a gente possa olhar, 

muitas vezes utilizamos essas tragédias como exemplo para poder resolver o problema.  

Deixo aqui... E também acompanho o Deputado Gilberto Cattani, não festejo a 

morte de nenhum indivíduo, seja ele criminoso ou cidadão de bem, mas parabéns às forças policiais 

lá de Minas Gerais, que deram a resposta devida... (TEMPO ESGOTADO)... Só para concluir, graças 

a Deus, nas investigações prévias apontou que, no Estado de São Paulo, infelizmente dois cidadãos 

de bem perderam a vida nesses assaltos.  

Então, parabenizar o serviço de inteligência das polícias. O pessoal tem trabalhado 

e tem conseguido de forma preventiva impedir alguns ataques, parabéns ao uso da tecnologia, da 

inteligência principalmente e parabéns aos nossos profissionais de segurança pública.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado João 

Batista. 

Agora, com a palavra, o Deputado Lúdio Cabral; logo em seguida, Deputado Dr. 

Gimenez.   

O SR. LÚDIO CABRAL – Bom, bom dia a todas e todos.  

Senhor Presidente, senhores Deputados, no Pequeno Expediente hoje, primeiro, um 

requerimento de Sessão Solene, de Sessão Especial para comemorar os 18 anos de realização da 

parada da diversidade LGBTQIA+ no Estado de Mato Grosso, a ser realizada no dia 19 de novembro 

de 2021, às 9h.  

Segundo, eu estou apresentando hoje um projeto de decreto legislativo com o 

objetivo de sustar os efeitos do Edital de Processo Seletivo Simplificado para Contratos Temporários 

nº 8/2021, da Secretaria de Estado de Educação de Mato Grosso.  

Nós havíamos, há aproximadamente 40 dias, apresentado um requerimento com 

pedido de documentos e informações acerca da dispensa de licitação por meio da qual a Seduc 

contratou uma empresa privada para realizar processos seletivos sem justificativa. 

Até porque nós temos Universidade do Estado de Mato Grosso, Universidade 

Federal de Mato Grosso, Instituto Federal de Mato Grosso, que têm condições de realizar qualquer 

tipo de concurso público ou processo seletivo no Estado. 

Mas especialmente no caso da Seduc, sem sentido nenhum, porque a Seduc tem uma 

tradição, que é o processo de contagem de pontos para contratação dos interinos, feito diretamente 

pela escola, sem custo nenhum para a Seduc, sem custo nenhum para os trabalhadores. 

E nós fomos surpreendidos na quinta-feira com o edital desse processo seletivo por 

meio dessa empresa contratada com dispensa de licitação pela Seduc, cobrando inscrição dos 

profissionais da educação. Edital eivado de ilegalidades, de erros, e o absurdo, por exemplo, de proibir 

a contratação de pessoas que sejam do grupo de risco para covid-19. 

Uma pessoa que tem diabetes mellitus não poderá fazer a inscrição se continuar 

vigendo esse edital de processo seletivo, além de uma série de ilegalidades que constam nesse 

processo. 

Nós já encaminhamos, na sexta-feira de manhã, uma representação ao Ministério 

Público Estadual, estamos trabalhando em uma ação judicial para pedir anulação desse edital de 

processo seletivo, mas a Assembleia pode e deve tomar providências em relação a isso. 
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Para isso, nós estamos apresentando esse projeto de decreto legislativo, que tem um 

objetivo: anular esse edital de processo seletivo, para que o Estado retome... (TEMPO ESGOTADO)... 

A anular esse edital de processo seletivo para que a contratação de trabalhadores interinos aconteça 

de forma justa. 

Até porque não tem sentido qualquer processo seletivo dessa natureza, sabendo que 

nós temos um concurso público em vigência com centenas de trabalhadores aguardando a nomeação, 

trabalhadores, inclusive, que já atuam como interinos. 

E a Seduc, ao invés de nomear todas as pessoas do cadastro de reserva, todos os 

habilitados, opta por esse caminho absurdo de abrir esse processo seletivo nesses termos, com o 

objetivo arrecadatório, vão arrecadar milhões de reais com essas inscrições. 

E nós teremos muitos, mas muitos problemas decorrentes dele. A Assembleia pode 

evitar isso, votando esse projeto de decreto legislativo.  

Também começo a colher, Presidente, assinaturas para um requerimento de dispensa 

de pauta, para que apreciemos rapidamente esse PDL.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Com a palavra, Deputado Dr. 

Gimenez; logo após, Deputado Túlio Fontes.  

O SR. DR. GIMENEZ – Começando a contar agora, senhor Presidente? Desculpe o 

atraso.  

Bom dia a todos, nobres colegas, senhor Presidente Dilmar, um prazer estar de volta 

à Assembleia Legislativa, e a todos aqueles que nos ouvem por meio da rádio e da televisão. 

Hoje, eu pretendo estar aqui para falar sobre algumas indicações.  

Indicação, que para mim é muito importante, uma vez que tivemos muito 

recentemente a inauguração do Hospital de Olhos pelo Instituto Lions, trata-se do descolamento de 

retina.  

A proposta é que todo tratamento cirúrgico, solicitação de consulta, exames 

específicos sejam inclusos na fila de urgência do sistema estadual de regulação, uma vez que o atraso 

pode implicar em cegueira dessa pessoa; porque, se constar como não sendo emergência, não terá o 

tratamento adequado tão rapidamente quanto é necessário, e é necessário.  

Pedimos uma base policial da Polícia Militar para Nova Cáceres, no assentamento 

da Sadia em Cáceres, essa base é muito importante, porque começou como um assentamento e agora 

já tem proporções de quase um distrito, e é um distrito realmente, tanto é que mudou de nome, chama-

se Nova Cáceres, e uma base policial ali vai ajudar muitíssimo o desenvolvimento e a segurança da 

população envolvida.  

Pedimos também um centro de terapia familiar e/ou conjunta para tratamento de 

doenças psicossomáticas de mães e filhos na rede pública do Estado de Mato Grosso durante o 

processo de pandemia, uma vez que o nível de estresse aumentou muitíssimo, inclusive suicídio, e há 

famílias em situação de penúria e até passando fome.  

Pedimos também aquilo que sempre se pede aqui, poços artesianos, dado a crise 

hídrica por qual nós passamos, para a Comunidade 7 Irmãos, em Mirassol d’Oeste; e também seis 

jogos de mesa para o refeitório da Escola Estadual Tancredo Neves, de Araputanga, assim como oito 

computadores para o laboratório de informática da mesma escola. 

Precisamos também, para a Secretaria de Educação do Vale São Domingos, um 

ônibus escolar para transporte dos alunos.  

Para Mirassol d’Oeste, requisitado um redutor de velocidade ou radar fixo na MT-

175, na saída do muncípio de Quatro Marcos, quero lembrar também que, nesse local que está sendo 

pedido, nós tínhamos ali um quebra-mola e na reforma da restauração daquele trecho pela empresa 
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Ética, o quebra-mola foi tirado, então estaremos entrando com um pedido para que o quebra-mola 

volte novamente, porque ali é um trecho que se pega velocidade de maneira bastante rápida. 

E também pedimos a reestruturação do 17º Batalhão de Polícia Militar de Mirassol 

d’Oeste, com relação à frota, aumentar as viaturas; com relação ao contingente, mais policiais; e a 

reforma do prédio. 

Vale lembrar que nós estivemos lá na sexta-feira, dia 29 de outubro, uma vez que 

dia 28 de outubro foi aniversário de Mirassol d’Oeste, e estivemos no 17º Comando da Polícia Militar 

do Estado de Mato Grosso, do qual o coronel Barros é o comandante. E lembrando que aquilo é uma 

área de fronteira; e, por ser área de fronteira, nós esperamos, os 11 municípios da região, que seja uma 

área não de medo, insegurança e incertezas, mas uma área de certeza, de segurança, de oportunidades 

e de investimento. Isso que nós queremos.  

Lá nós recebemos com muito prazer o Deputado Estadual Elizeu, que esteve com a 

gente, foi um prazer, Deputado. E entregamos juntos 48 pistolas para os 11 municípios da região.  

Deputado Elizeu, quero dizer que, quando aparecer na região, nos avise, é um prazer 

recebê-lo por lá, acompanhá-lo na região da gente, o senhor é sempre bem-vindo. E da mesma forma 

o Deputado Moretto, lá no outro extremo, também a mesma coisa, o Deputado Moretto, infelizmente 

não pôde ir, mas foi lembrado e citado. Quanto mais presente melhor, vamos trabalhar pela 

comunidade. 

Em seguida, nós partimos para uma reunião do Consórcio Municipal de Saúde... 

Mais um minuto, na sequência, em que nós comentamos sobre a necessidade da hemodiálise. E ficou 

claro que o município de São José dos Quatro Marcos chegou a ter 24 pacientes de hemodiálise. Dos 

11 municípios, não é o maior, mas é o município que mais tem pacientes com hemodiálise, e os 

pacientes são do local, de São José dos Quatro Marcos, não são de fora. 

Então, o que é que está acontecendo ali, que nós temos tanto pacientes de 

hemodiálise? Hipertensão? Diabetes? Então, vale a pena um rastreamento disso tudo, e estaremos 

entrando em contato com a Secretaria Municipal de Saúde para verificar a origem disso tudo.  

Senhor Presidente, é tudo para o momento, muito obrigado. Tenhamos todos uma 

boa Sessão.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Dr. 

Gimenez. 

E agora com a palavra, o Deputado Túlio Fontes e, logo depois, Sebastião Rezende. 

O SR. TÚLIO FONTES – Senhor Presidente, colegas Deputados.  

Eu trago aqui, primeiro, uma indicação ao Poder Executivo Estadual sobre a 

necessidade da criação de um auxílio financeiro mensal de meio salário mínimo, sugestivo, a todas as 

crianças e adolescentes do Estado de Mato Grosso que perderam os seus pais por causa da covid-19. 

Ora, todos nós sabemos que essa pandemia mexeu com as famílias de Mato Grosso, 

mexeu com os parentes, amigos, todos nós aqui temos alguém que foi atingido por essa tragédia, que 

afligiu toda a humanidade, na prática. O mundo inteiro sofreu com isso. 

Então, essa indicação é no sentido de que nós tenhamos aquele lado humano nosso, 

que às vezes vem à flor da pele, que ele seja colocado em prática, ou seja, beneficiar pessoas, crianças, 

no caso, que foram atingidas de uma maneira dura, mais cruel possível, como é o caso de falecimento 

de pais e mães.  

Eu peço que essa indicação seja apreciada, naturalmente, com muito carinho e 

encerro aqui dizendo: trata-se da necessidade de indicação de um auxílio financeiro mensal a todas as 

crianças e adolescentes do Estado de Mato Grosso que perderam seus pais por causa da covid-19.  
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Eu quero com isso, também, depois do conhecimento que eu tomei, dizer que o 

objetivo aqui também é reforçar, por meio dessa indicação, um PL já apresentado pelo nosso amigo 

Deputado Botelho. 

Feitas essas considerações, eu passo também aqui... Obrigado, Deputado, eu passo 

aqui a um projeto que estabelece que os estabelecimentos bancários e cooperativas de crédito do nosso 

Estado disponibilizem cadeiras de rodas para suporte e apoio a idosos, pessoas com deficiência ou 

com dificuldades de mobilidade no âmbito interno das unidades de atendimento ao cliente. 

Aqui eu faço um breve comentário, uma vez que todos nós temos... E já vimos em 

estabelecimentos bancários, pessoas com dificuldade de locomoção, pessoas que necessitam, 

realmente, de uma cadeira de roda estarem numa posição bastante desconfortável, e o objetivo desse 

PL é basicamente fazer com que elas tenham mais conforto no âmbito do estabelecimento bancário.  

E aqui nós estamos falando de um projeto que visa, naturalmente, assim como a 

primeira indicação que eu fiz, o lado humano, o lado mais sensível nosso, que precisa falar mais alto.  

É o que eu tinha a falar neste momento, senhor Presidente; mas, antes de terminar, 

eu quero apenas aqui parabenizar a iniciativa do vereador de Cáceres Franco Valério, que idealizou a 

iniciativa... Teve a iniciativa e idealizou a limpeza... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Mais um minuto. 

O SR. TÚLIO FONTES – Obrigado, Presidente.  

Então, eu quero aqui parabenizar o vereador Franco Valério, que teve a iniciativa de 

fazer um mutirão de limpeza, em Cáceres, nos canais da cidade, cortada por muitos canais a nossa 

querida Cáceres, e a limpeza desses canais se faz necessária, Deputado Cattani, Deputado Gimenez, 

principalmente porque Cáceres é cortada por canais. 

Nós estamos nos aproximando do período chuvoso, os rios enchem e, se os canais 

da cidade não estão limpos, naturalmente aquilo vai atrapalhar a vida das pessoas.  

Portanto, parabéns ao vereador Franco Valério, a prefeita Eliane também participou 

do evento, da limpeza no sábado, Deputado Gimenez está aqui fazendo menção também. E eu, quando 

prefeito, por duas vezes prefeito de Cáceres, sempre estivemos à frente de ações como a limpeza dos 

canais.  

Portanto, fica aqui o nosso registro de que esse tipo de ações continue cada vez mais 

para o bem... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Com a palavra, Deputado 

Sebastião Rezende e, último inscrito, Deputado Thiago Silva, logo após.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Senhor Presidente, senhores Deputados, 

cumprimento também os servidores da Casa; todos aqueles que prestigiam a Sessão, os nossos 

cumprimentos.  

E trago aqui também, senhor Presidente, as nossas condolências a todos os 

familiares, a toda a população de Comodoro pela perda de 13 cidadãos e cidadãs mato-grossenses, 

que infelizmente foram vitimados com esse trágico acidente na BR-174. Ficam as nossas 

condolências.  

E também trago aqui uma Moção de Pesar à família do nosso amigo, infelizmente 

nos deixou, pastor Airton Juvino Pulquério, e eu quero externar as nossas condolências a toda a 

família, à esposa, senhora Gentila Vergilia de Almeida Pulquério, aos filhos, enfim, a todos os 

familiares. 

E extensivo... Como membro que era da Comademat, ficam as nossas condolências 

em nome do pastor presidente da Comademat, pastor João Agripino de França; pastor presidente do 

Campo de Cuiabá, pastor Silas Paulo de Souza, ao pastor Rogério dos Anjos, do qual o pastor nosso, 

querido amigo, saudoso pastor Airton Pulquério congregava no parque... No Jardim Imperial.  
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Ficam as nossas condolências a todos os familiares, a todos os amigos.  

E quero aqui também, senhor Presidente, protocolar junto à Mesa alguns 

requerimentos à Secretaria de Estado de Educação buscando informações, e também trago aqui 

indicações. 

E dizer que nós tivemos a oportunidade, nesse final de semana, aliás, nesses quatro 

últimos dias, de visitar alguns assentamentos do nosso Estado e nessas visitas as demandas que nós 

temos ouvido, sempre, dos assentados é no sentido de infraestrutura e também de regularização 

fundiária. Continua o problema sério da titularização dos assentamentos. 

Então, fica mais uma vez, senhores Deputados, senhor Presidente, a nossa 

solicitação à nossa Bancada Federal no sentido de arregimentarmos... (TEMPO ESGOTADO)... 

Arregimentarmos forças junto ao Incra nacional, para que essa titularização possa ser feita. 

Os assentados têm se desdobrado, inclusive em muitas situações tirando do próprio 

bolso para fazer o georreferenciamento das áreas. Então, é importante que o Governo Federal, 

efetivamente, possa resolver esse problema no nosso Estado. Nós somos o Estado... Um dos estados 

da Federação com maior número de assentamentos.  

Então, a todos os nossos assentados fica aí a nossa solidariedade, e vamos continuar 

trabalhando, e trabalhando forte, neste sentido: para ver titularizados todos os assentamentos do nosso 

Estado, realmente não tem sentido a situação em que têm vivido, de penúria, de dificuldade, muitos 

inclusive tendo necessidade... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Passar, agora, ao Deputado 

Thiago Silva e, o último inscrito, Valdir Barranco. 

Thiago Silva, agora.  

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, colegas Deputados, a toda população 

que nos acompanha.  

Estamos aqui apresentando o projeto de lei que declara de utilidade pública estadual 

a Associação Rondonopolitana de Pessoas com Transtorno Autista, essa associação já tem feito um 

belo trabalho ali no município de Rondonópolis.  

Estamos aqui também apresentando algumas indicações para implantação do 

Procon no município de Guiratinga e Torixoréu. 

Um requerimento pedindo informações sobre o Hospital Regional de Rondonópolis.  

Estamos aqui também apresentando um substitutivo integral ao projeto de lei que 

cria comenda economista Roberto Campos.  

Também aqui várias indicações, várias Moções de Aplausos em homenagem aos 

trabalhadores, algumas indicações para o Assentamento Capim Verde, no município de Campo Verde; 

e também para atender os feirantes, pequenos produtores rurais do município de Campo Verde.  

Algumas indicações aqui para a educação do município de Diamantino, Alto 

Paraguai, toda aquela região, que é carente.  

E também aqui uma Moção de Pesar pelo falecimento do pastor Airton Juvino 

Pulquério, aqui da Igreja Assembleia de Deus, no município de Cuiabá, que infelizmente veio a falecer 

e um pastor que tem uma história de serviço prestado em prol do Estado de Mato Grosso, um dos 

pioneiros aqui no Estado, homem de Deus, servo de Deus, que foi pastor no Recanto dos Pássaros e 

também ali no bairro da região de Santa Cruz e ultimamente estava como pastor no Jardim Imperial. 

Então, ficam aqui as nossas condolências de toda a nossa equipe a todos os nossos 

irmãos, aos familiares do pastor Airton.  

Senhor Presidente, por hoje é só. Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Muito obrigado, Deputado 

Thiago Silva. 
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Com a Palavra, agora, Deputado Valdir Barranco, último inscrito.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Quero aqui cumprimentar o Presidente Deputado 

Dilmar Dal Bosco, demais colegas, público que nos acompanha pela TV e pela Rádio Assembleia. 

E apresentar, senhor Presidente, algumas proposições, começando pelos projetos de 

lei.  

Projeto de lei que institui a política estadual de atenção psicossocial nas 

comunidades escolares. 

Projeto de lei que assegura às mulheres vítimas de violência patrimonial no âmbito 

das relações domésticas e familiares o direito ao atendimento prioritário para emissão de novos 

documentos pessoais. 

E o projeto de lei que institui a política pública estadual do hidrogênio verde, e dá 

outras providências.  

Também, requerimento ao senhor secretário de Estado de Educação a fim de obter 

informações sobre o Edital nº 8/2021, para contratação temporária de profissionais para exercerem os 

cargos de professor, técnico administrativo educacional e apoio administrativo educacional. 

Quer sejam os questionamentos... Como ocorreu a elaboração deste edital? Qual 

empresa contratada? Qual processo utilizado para contratação? Se foi licitatório ou outra modalidade. 

Qual valor contratado? E se já houve algum pagamento? 

Por fim, requerer cópia integral do contrato com a empresa, cópia do edital, cópia 

do processo licitatório e, no caso de pagamentos, cópia dos comprovantes de pagamentos.  

Requerimento ao senhor presidente da Energisa a fim de requerer providências para 

minimizar as oscilações de energia no município de Gaúcha do Norte. 

Os moradores de diversos municípios têm reclamado muito das oscilações, 

principalmente na zona rural. A gente sabe o quanto isso é prejudicial, porque demora muito para que 

se reconstitua a ligação e acaba perdendo leite, perdendo... Quem cria frango, acaba tendo prejuízo 

também, com mortalidade de frangos, enfim, traz grandes prejuízos. E nós queremos que a Energisa 

possa cada vez mais qualificar o seu atendimento.  

É isso. Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Valdir 

Barranco. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7947&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vamos passar, agora, para a 

Ordem do Dia.  

As indicações agora, estão em discussão indicações do Deputado Sebastião 

Rezende, Deputado Dr. Gimenez, Deputado Dilmar Dal Bosco, Deputado Elizeu Nascimento, 

Deputado Carlos Avallone, Deputado Ulysses Moraes, Deputado João Batista, Deputado Valmir 

Moretto, Deputado Gilberto Cattani, Delegado Claudinei e Deputado Eduardo Botelho.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7947&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7947&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7947&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Coloco em discussão... Para discutir, Deputado Delegado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI –  Senhor Presidente, como eu falei no Pequeno 

Expediente, apresentei várias indicações para os municípios do Vale do Araguaia, inclusive para 

Confresa, nós visitamos também a delegacia lá da Polícia Civil, onde nos foi pedido, urgente, apoio 

para aquisição de fuzis e munições para ajudar a Polícia Civil de Confresa.  

Infelizmente, senhor Presidente, um fato lamentável... Como disse, estava eu e o 

deputado federal Medeiros visitando a região toda, vários municípios, inclusive o Distrito de Espigão 

do Leste, que pertence a São Félix do Araguaia e levando... Buscando essas demandas.  

Conversando com os prefeitos, com vereadores, com as lideranças desses 

municípios para a gente já ver, urgente, este ano, algumas demandas que a gente possa ajudar e ver as 

emendas que a gente vai destinar para o ano que vem. 

Inclusive, em Porto Alegre do Norte, entreguei um veículo, que foi já paga a nossa 

emenda da saúde pública, e esse veículo vai ser utilizado tanto na cidade como na área rural lá de 

Porto Alegre do Norte. Uma emenda que já foi paga. 

E claro que a gente vai destinar emenda do próximo ano, Deputado Medeiros 

também destinou emendas, que já foram pagas para este ano, principalmente para infraestrutura dos 

municípios, e vai destinar emendas para o próximo ano.  

Mas, infelizmente, nós não fomos recebidos pelo prefeito de Confresa, senhor 

Ronio. Deixou a gente esperando uma hora lá, não nos recebeu, e por quê? Por falta de afinidade 

política. Por misturar ideologia política, não recebeu um Deputado Estadual e um deputado federal 

que estavam ali para ver os problemas dos municípios, para atender o município de Confresa. E como 

eu disse, eu já vou ajudar na questão da segurança pública de Confresa. 

Então, além da falta de respeito com dois Parlamentares, um Parlamentar Estadual 

e um federal, o prefeito misturou politicagem. A gente sabe que ele tem os seus compromissos 

políticos, já está, acho, fazendo política para o próximo ano, para senador preferido, para deputado 

federal preferido... Isso não nos interessa, prefeito. Nós fomos lá para ver o problema do município. 

Nós não queremos saber de apoio político seu para o ano que vem, prefeito. 

Com isso, o senhor faltou com respeito com a população que te elegeu em 

Confresa... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vou conceder só mais um minuto 

para Vossa Excelência.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Só mais um minuto, por favor, Presidente.  

O assunto é grave, porque envolve o município de Confresa. E o gestor municipal 

não pode misturar politicagem e não atender Deputados que foram ali para ver problemas do 

município e da região. Isso é irresponsabilidade do prefeito. 

E eu não poderia deixar aqui de destacar o menosprezo do prefeito. Não é só com 

os Deputados que estiveram lá. Menosprezo com a população de Confresa. Porque agora nós não 

sabemos como é que vamos direcionar essas emendas ano que vem para o município. Vamos ter que 

conversar com os vereadores de lá. Só se for. Mas uma falta de respeito com os Parlamentares e 

principalmente com a população de Confresa.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Delegado 

Claudinei. Com a palavra, Deputado Ulysses Moraes.  

O SR. ULYSSES MORAES – Obrigado, Presidente.  

Apenas dar quórum à fala do Deputado Claudinei, e ele levantou um ponto 

extremamente importante, que é a questão dessa politicagem que há com prefeituras, com vereadores, 

e pedir para que esses políticos que representam ali os municípios que venham até esta Casa 
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Legislativa, que visitem não só um Deputado, dois Deputados, três Deputados, que visitem todos os 

Deputados, que venham aqui e apresentem as demandas dos municípios para todos os Deputados.  

Inclusive, já aproveito esse espaço para divulgar algo que estaremos fazendo este 

ano, que já fizemos nos anos anteriores, que é um concurso de emendas, em que qualquer vereador, 

qualquer prefeito de qualquer município, independente de sua ideologia, independente de seu partido, 

de qual quiser, terá a chance de levar emendas dos nossos gabinetes. Não faço política com emenda. 

Emenda é um dinheiro público e deve ser atribuído àqueles que mais precisam.  

Então, por favor, levem projetos a meu gabinete, levem projetos aos gabinetes dos 

Deputados desta Casa Legislativa. Tragam as demandas. Para que a gente possa contemplar os 

municípios, ou seja, estou dentro do meu gabinete democratizando literalmente as emendas. 

E, Deputado Cattani, nós tivemos pouquíssimos prefeitos que nos visitaram. 

Estamos com três anos de mandato, pouquíssimos vereadores que vieram ao meu gabinete e trouxeram 

projetos. Todos aqueles, praticamente, que foram lá, que visitaram, não digo todos, mas a maioria, 

saíram de lá com emenda, saíram de lá com algo positivo para a cidade, com algum requerimento, 

com alguma indicação.  

Então, o que o Deputado Claudinei aqui falou é extremamente grave, realmente. 

Separem. Nós estamos falando de Estado, falando de município, falando de pessoas que precisam ser 

contempladas com coisas.  

Então, fica aqui aberto meu gabinete e acredito que gabinete de toda esta Casa 

Legislativa, levem os projetos e apresentem. Estamos lançando lá concurso de emendas. Todos que 

levarem projetos poderão ser contemplados lá.  

Muito obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Não havendo mais quem queira 

discutir, coloco em votação as indicações. Os Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por aprovadas.  

Só queria ler uma mensagem que acabou de chegar aqui, Ofício nº 191/2021, ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Dilmar Dal Bosco, Presidente da Assembleia Legislativa em 

exercício, submeto à qualificada apreciação dessa augusta Assembleia Legislativa a Mensagem nº 

187/2021, acompanhado do respectivo projeto de lei que dispõe sobre a criação de parques industriais 

penitenciários no Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Assinado por Otaviano Pivetta, 

governador do Estado em exercício. 

Vou pedir para tirar uma cópia para a Comissão de Segurança Pública já ir 

analisando esta mensagem do Governo.  

Requerimento de audiência pública, do Excelentíssimo Deputado Elizeu 

Nascimento, para o dia 9 de novembro de 2021, às 18h.  

Em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado.  

Requerimentos de informações de autoria do Deputado Sebastião Rezende, 

Deputado Valdir Barranco e Deputado Thiago Silva.  

Coloco em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. 

Os Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou 

por aprovado.  

Moções de Aplausos do Deputado Delegado Claudinei, Deputado Eduardo Botelho 

e Deputado Max Russi.  
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Coloco em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. 

Os Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou 

por aprovado.  

Moções de Pesar apresentadas pelo Deputado João Batista, Valmir Moretto, 

Delegado Claudinei, Deputado Sebastião Rezende e Deputado Thiago Silva.  

Coloco em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. 

Os Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou 

por aprovado.  

O Sr. Gilberto Cattani – Senhor Presidente, pela Ordem. Pela Ordem, senhor 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Pela Ordem, Deputado Gilberto 

Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI – Nas Moções de Aplausos, as minhas não foram 

lidas, senhor Presidente, não foram citadas minhas Moções de Aplausos. Estão aí? Foram lidas?  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – É uma Questão de Ordem? Eu 

citei elas, Questão de Ordem, vou passar para o senhor as Moção que o senhor...  

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Em redação final, Projeto de Lei 

nº 588/2019, de autoria do Deputado Eduardo Botelho, que dispõe sobre os avisos a serem adotados 

na realização de obras em rodovias estaduais.  

Em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai ao Expediente. 

(TRANSCREVE-SE ABAIXO A REDAÇÃO FINAL) 

 

REDAÇÃO FINAL 

 

“Dispõe sobre os avisos a serem 

adotados na realização de obras 

em rodovias estaduais. 

 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo 

em vista o que dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, aprova e o Governador do Estado sanciona 

a seguinte Lei: 

Art. 1º Esta Lei dispõe sobre os avisos a serem adotados na realização de obras em 

rodovias estaduais, conforme preceitua o Código de Trânsito Brasileiro. 

Art. 2º Toda obra a ser realizada em rodovias estaduais deverá ser amplamente 

divulgada para a população, por meio dos veículos de comunicação disponíveis, com antecedência 

mínima de 48 (quarenta e oito) horas, conforme o disposto no § 2º do art. 95 da Lei Federal nº 9.503, 

de 23 de setembro de 1997, que institui o Código de Trânsito Brasileiro. 

Art. 3º O anúncio de que trata esta Lei deverá esclarecer sobre o tipo da obra, o 

período de sua realização, assim como as vias alternativas que poderão ser utilizadas para diminuir o 

transtorno causado pela obra. 

Art. 4º Sempre que for necessária a utilização de qualquer obstáculo ao trânsito ou 

redutor de velocidade no local da obra, deverá a autoridade responsável pela mesma afixar, ao longo 

da via, sinalização adequada e suficiente para evitar qualquer tipo de acidente. 
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Art. 5º Esta Lei será regulamentada nos termos do art. 38-A da Constituição 

Estadual. 

Art. 6º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Comissões, 26 de outubro de 2021.” 

Em redação final, Projeto de Lei nº 294/2020, de autoria do Deputado Thiago Silva, 

que cria o Programa Empresa Amiga da Saúde no âmbito do Estado de Mato Grosso.  

Coloco em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. 

Os Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou 

por aprovado, vai ao Expediente. 

(TRANSCREVE-SE ABAIXO A REDAÇÃO FINAL.) 

 

REDAÇÃO FINAL 

 

“Cria o Programa Empresa 

Amiga da Saúde no âmbito do 

Estado de Mato Grosso. 

 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo 

em vista o que dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, aprova e o Governador do Estado sanciona 

a seguinte Lei: 

Art. 1º Cria o Programa Empresa Amiga da Saúde, no âmbito do Estado de Mato 

Grosso, com o propósito de estimular pessoas jurídicas a contribuírem para a melhoria da estrutura 

das unidades de saúde da rede pública estadual e municipal. 

 Art. 2º A Secretaria de Estado de Saúde do Estado de Mato Grosso coordenará o 

recebimento das contribuições previstas nesta Lei. 

Art. 3º As contribuições previstas nesta Lei serão prestadas mediante a celebração 

de termo de parceria com a Secretaria de Estado de Saúde de Mato Grosso, em consonância com os 

princípios básicos da legalidade, impessoalidade, moralidade, eficiência, publicidade, igualdade e 

probidade administrativa. 

 Art. 4º A formalização dos termos de parceria previstos nesta Lei deverá atender à 

legislação em vigor e são vedadas parcerias com pessoas físicas ou jurídicas em débito fiscal com a 

Fazenda Estadual. 

 Art. 5º A Secretaria de Estado de Saúde de Mato Grosso enviará, bimensalmente, 

ao Conselho Estadual de Saúde, relatório dos termos de parceria firmados em decorrência desta Lei. 

 Art. 6º A participação das pessoas jurídicas no Programa dar-se-á, exclusivamente, 

sob a forma de doações de materiais e equipamentos hospitalares, medicamentos, realização de obras 

de manutenção, conservação, reforma e ampliação nas unidades da saúde estadual e municipal. 

 Art. 7º As doações previstas nesta Lei atenderão à demanda de bens, insumos e 

serviços, consoante as licitações ou continuidade de contratos administrativas vigentes, de acordo com 

o planejado pelos órgãos e unidades subordinados à Secretaria de Estado de Saúde de Mato Grosso. 

 Art. 8º As obras de manutenção, conservação, reforma e ampliação previstas nesta 

Lei atenderão a procedimentos licitatórios e projetos de engenharia definidos pelos órgãos e unidades 

subordinados à Secretaria de Estado de Saúde de Mato Grosso. 

 Art. 9º As pessoas jurídicas cooperantes poderão divulgar, com fins promocionais 

e publicitários, as ações praticadas em benefício da unidade de saúde adotada, vedada a utilização de 

prédios ou órgãos públicos estaduais para tal fim. 
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Art. 10 O Poder Público não terá ônus de nenhuma natureza e não concederá 

quaisquer prerrogativas aos cooperados, além da prevista no art. 9º desta Lei. 

 Art. 11 Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Comissões, 26 de outubro de 2021.” 

Em redação final, Projeto de Resolução nº 164/2021, do Deputado Max Russi, que 

altera dispositivos do Anexo I da Resolução nº 677, de 20 de dezembro de 2006, que aprova o 

Regimento Interno da Assembleia Legislativa.  

Coloco em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. 

Os Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou 

por aprovado (E VAI AO EXPEDIENTE). 

 (TRANSCREVE-SE ABAIXO A REDAÇÃO FINAL.) 

 

REDAÇÃO FINAL 

“Altera dispositivos do Anexo I da 

Resolução nº 677, de 20 de 

dezembro de 2006, que aprova o 

Regimento Interno da Assembleia 

Legislativa do Estado de Mato 

Grosso. 

 

 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo 

em vista o que dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, aprova e o Governador do Estado sanciona 

a seguinte Lei: 

Art. 1º  Fica criada a Comissão de Relações Internacionais, Desenvolvimento e 

Aperfeiçoamento Institucional, de natureza permanente, no âmbito da Assembleia Legislativa do 

Estado de Mato Grosso. 

Art. 2º Fica acrescentada a alínea “d” ao inciso II do art. 360 do Anexo I da 

Resolução nº 677, de 20 de dezembro de 2006, com a seguinte redação: 

“Art. 360 (...) 

(...) 

II - (...) 

(...) 

d) Relações Internacionais, Desenvolvimento e Aperfeiçoamento 

Institucional; 

(...)”. 

Art. 3º Fica acrescentado o inciso XIV ao art. 363 do Anexo I da Resolução n° 677, 

de 20 de dezembro de 2006, com a seguinte redação: 

“Art. 363 (...) 

(...) 

XIV - Comissão de Relações Internacionais, Desenvolvimento e 

Aperfeiçoamento Institucional.” 

Art. 4º Fica acrescentado o inciso XIV ao art. 369 do Anexo I da Resolução n° 677, 

de 20 de dezembro de 2006, com a seguinte redação: 

 “Art. 369 (...) 

(...) 
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XIV - à Comissão de Relações Internacionais, Desenvolvimento e 

Aperfeiçoamento Institucional: 

a) dar parecer a todos os projetos que tratem de temas relacionados 

às relações internacionais, desenvolvimento e aperfeiçoamento institucional; 

b) pactuar e acompanhar os projetos de desenvolvimento 

econômico, fomento, relacionamento, intercâmbio, aperfeiçoamento institucional e de 

investimento direto em cultura, educação, saúde, turismo, infraestrutura, comércio e 

indústria de entidades de direito público externo ou entidades de direito privado 

internacional no Estado e em seus Municípios; 

c) promover articulação multissetorial para a captação de recursos 

do setor financeiro internacional, dos fundos de investimento internacionais do setor 

público e/ou privado internacional para investimentos no Estado e/ou Município; 

d) atrair empresas, universidades e instituições internacionais que 

queiram empreender ou realizar intercâmbio cultural com entidades ou empresas públicas 

ou privadas do Estado de Mato Grosso; 

e) incentivar todas as relações multilaterais com entidades 

internacionais públicas ou privadas; 

f) incentivar e articular as relações institucionais com embaixadas 

e o fomento de câmaras de comércio no Estado; 

g) assessoria, acompanhamento e suporte de missão do Poder 

Legislativo em viagens internacionais; 

h) dar suporte técnico à Comissão de Indústria, Comércio e 

Turismo nos relacionamentos institucionais com organismos internacionais por ela 

coordenados; 

i) acompanhar o cumprimento de tratados, convenções e acordos 

internacionais no âmbito do Estado; 

j) discutir a promoção de intercâmbio e ações de segurança de 

fronteira; 

k) manter o entrosamento com a Comissão de Relações Exteriores 

e Defesa Nacional do Senado Federal e com o Ministério de Relações Exteriores; 

l) desenvolver estudos, debates e pesquisas relativos à preservação 

da história, memória e influências culturais das nações; 

m) fomentar intercâmbio científico e tecnológico; 

n) auxiliar a Mesa Diretora na recepção de autoridades e demais 

personalidades internacionais, bem como, em missões ao exterior; 

o) sugerir outras ações de relações internacionais. 

(...)” 

Art. 5º Ficam revogadas as alíneas “b”, “h”, “i” e “k” do inciso VII do art. 369 do 

Anexo I da Resolução nº 677 de 20 de dezembro de 2006. 

Art. 6º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Comissões, 26 de outubro de 2021.” 

Em redação final, Projeto de Lei nº 943/2021, Mensagem nº 165/2021 (DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO), que altera dispositivos da Lei nº 8.099, de 29 de março de 

2004, e dá outras Providências.  

Coloco em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, coloco em votação. 

Os Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou 

por aprovado, vai ao Expediente. 
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(TRANSCREVE-SE ABAIXO A REDAÇÃO FINAL.) 

 

REDAÇÃO FINAL 

 

“Altera dispositivos da Lei nº 

8.099, de 29 de março de 2004, que 

consolida as normas aos cargos 

Auditoria-Geral do Estado e dá 

outras providências. 

 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo 

em vista o que dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, aprova e o Governador do Estado sanciona 

a seguinte Lei: 

Art. 1º Ficam alterados o § 2º do art. 6º e o § 2º do art. 7º, ambos da Lei nº 8.099, 

de 29 de março de 2004, que passam a vigorar com a seguinte redação:  

“Art. 6º (...)  

(...)  

§ 2º O Auditor do Estado aprovado em concurso público de provas e 

títulos será enquadrado na Classe A, Nível I, independentemente da titulação.  

Art. 7º (...)  

(...)  

§ 2º A progressão horizontal, de classe, dar-se-á de uma classe para 

outra imediatamente superior à que o servidor ocupa, obedecidos os critérios de 

qualificação e o cumprimento do interstício mínimo de 03 (três) anos da Classe A para a 

Classe B, 03 (três) anos da Classe B para a Classe C e 05 (cinco) anos da Classe C para a 

Classe D.  

(...)”  

Art. 2º Para fins de cumprimento do interstício necessário à progressão horizontal 

e vertical fica assegurado aos servidores a contagem do tempo transcorrido até a data de publicação 

desta Lei, permanecendo na mesma classe e no mesmo nível da carreira em que se encontram 

posicionados.  

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Comissões, 26 de outubro de 2021.” 

Projeto de Lei Complementar, Mensagem nº 159/2021 (PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 47/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 2ª DISCUSSÃO), 

que estabelece a modalidade de teletrabalho como uma das formas de cumprimento da jornada de 

trabalho no âmbito do Poder Executivo do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, prejudicando as Emendas nºs 1, 2 e 3. Parecer favorável da Comissão 

Especial, rejeitando as Emendas nºs 1, 2, 3 e 4. 

Coloco em discussão... Para discutir, Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Senhor Presidente, antes da discussão, queria que o 

senhor checasse o quórum da Sessão para ver se nós temos um número de Deputados presentes.  

Esse projeto é um projeto de lei complementar, ele é muito importante, nós não 

podemos votá-lo com quórum baixo. (PAUSA) 

Presidente, eu queria, antes, propor um encaminhamento a Vossa Excelência: nós 

estamos com 14 ou 15 Deputados, no máximo, presentes. O projeto de lei complementar precisa de 

13 votos para poder aprovar, ou para poder aprovar a emenda, ou para poder... Então, eu gostaria de 
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pedir ao senhor se não seria mais prudente a gente retirar os PLCs da pauta e apreciarmos os projetos 

de lei ordinária. 

Antes de eu discutir PLC 47/2021... É o 47/2021, o 35/2021, o 49/2021, o PLC 

35/2020 e 62/2020, há uma PEC também na pauta, proposta pelo Henrique Lopes. Não temos quórum 

também para ela.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vamos tirar de pauta, então, os 

PLCs para... E a PEC também. Há uma PEC também a ser votada, precisa de 15 a PEC.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Obrigado então, Dilmar. Estou feliz com você nessa 

cadeira de Presidente da Assembleia, viu? Muito feliz.  

Acatando todos os encaminhamentos, as propostas aqui. Obrigado, obrigado. 

Semana que vem a gente debate. Porque são projetos de conteúdo importante. Acho que exige um 

quórum maior.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Até porque nós temos Deputados 

que estão representando a Assembleia fora do País, inclusive. E alguns Deputados que estão com 

compromissos.  

Em 1ª votação, PL nº 942/2021, já foi, inclusive, concedida vista, Mensagem nº 

162/2021, que altera e acrescenta dispositivo à Lei nº 10.364, de 2 de fevereiro de 2016, que institui 

o Conselho Estadual da Juventude. Com parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social.  

(EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 942/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 

QUE ALTERA E ACRESCENTA DISPOSITIVO À LEI N º 10.364, DE 2 DE FEVEREIRO DE 

2016, QUE INSTITUI O CONSELHO ESTADUAL DA JUVENTUDE - CONJUV - MT, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Coloco em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os Deputados que aprovam, permaneçam como 

estão. Os contrários se manifestem. Com voto contrário do Deputado Valdir Barranco... Aqui, não 

tinha pedido de discussão... Aqui, não apareceu na minha tela.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Desculpa, Presidente Dilmar, é que eu me 

atrapalhei aqui com o aparelho.  

Eu só queria perguntar para o senhor se já teve pedido de vista.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Já foi concedido vista. Eu falei 

aqui. Foi concedido a primeira vista...  

O SR. VALDIR BARRANCO – Ah tá, tá bom, obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Agora, quem for favorável 

permaneça como está. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Já tem voto contrário do Deputado 

Ulysses Moraes, somente. Então, está aprovado, vai à 2ª.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 962/2021, Mensagem nº 167/2021 (DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), que institui o Programa Estadual de Habitação - 

SER FAMÍLIA HABITAÇÃO, no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Parecer 

favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

Já teve pedido de vista também, Deputado Lúdio Cabral, 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os Deputados 

que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por aprovado, 

vai à 2ª. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 964/2021, Mensagem nº 175/2021 (DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), que altera a Lei nº 10.893, de 24 de maio de 2019, 

que autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa Nota MT e dá outras providências, bem como 
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altera a Lei nº 7.301, de 17 de julho de 2000, que institui o Imposto sobre Propriedade de Veículos 

Automotores - IPVA (COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO E 

ACOMPANHAMENTO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA). 

Houve pedido de vista no dia 26 de outubro, pelo Deputado Ulysses Moraes.. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL  nº 816/2021, Mensagem nº 147/2021 (PROJETO DE LEI Nº 

816/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), que autoriza o Poder 

Executivo a doar imóvel que especifica no município de Cáceres e dá outras providências. Parecer 

favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Também já foi concedida vista. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai à 2ª.  

Em 2ª votação, PL nº 888/2021, Mensagem nº 160/2021 (PROJETO DE LEI Nº 

888/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 2ª DISCUSSÃO), que altera dispositivo 

da Lei nº 7.110, de 10 de fevereiro de 1990, que dispõe sobre a promoção, proteção e preservação da 

saúde individual e coletiva no Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Com parecer favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado (E VAI AO EXPEDIENTE).  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 887/2021, Mensagem nº 157/2021 (DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), que altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 

11.071, de 26 de dezembro de 2019, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2020-2023 

e dá outras providências. Parecer favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária (LEIA-SE “COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO”), 

acatando a Emenda nº 1. 

Coloco em discussão... Vista ao Deputado Ulysses Moraes. 

Em 2ª votação, PL nº 365/2019 (PROJETO DE LEI Nº 365/2019, EM 2ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Wilson Santos, que dispõe sobre a idade de ingresso no 

sistema de ensino, MOMENTO EXATO, segundo a capacidade de cada um. Parecer favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. Com voto contrário 

do Deputado Ulysses Moraes, está aprovado, vai à redação final... Não, vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, PL nº 442/2019 (PROJETO DE LEI Nº 442/2019, EM 2ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Wilson Santos, que dispõe sobre a necessidade de banheiro 

com chuveiro adaptado para pessoas com necessidades especiais que precisam de acompanhamento 

nas escolas públicas do Estado de Mato Grosso... Foi retirado o projeto pelo autor, Deputado Wilson 

Santos. Então, retiro de pauta o PL nº 442/2019.  

Em 2ª votação, PL nº 867/2019 (PROJETO DE LEI Nº 867/2019, EM 2ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Valdir Barranco, que dispõe sobre a proibição de 

constrangimento ao livre exercício docente nas salas de aula dos estabelecimentos do sistema estadual 

de ensino. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão... Para discutir, Deputado Gilberto Cattani. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 66ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 3  DE NOVEMBRO DE 2021, ÀS 12H05MIN. 

Pág. 21 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado, senhor Presidente.  

Senhor Presidente, o projeto de lei dispõe sobre a proibição de constrangimento do 

livre exercício docente nas salas de aula e proíbe que os professores sejam fiscalizados, digamos 

assim, pelos próprios alunos ou vice-versa. 

Eu gostaria de partir de uma premissa aqui, senhor Presidente: os nossos filhos, 

quando estão na escola, estão ali sujeitos a quem os ensina. E estão ali obrigados. Um pai não pode 

retirar um filho da escola. Ele não tem liberdade ali. Ele está cativo. 

E gostaria de dizer que esse projeto de você não permitir que seja filmado um 

professor em sala de aula tira o direito para que as pessoas se manifestem, para que as pessoas possam 

ter a defesa. Nós temos casos recentes aqui, inclusive no município de Cuiabá, onde os alunos se 

revoltaram pela prática que o professor estava fazendo, e filmaram isso, e conseguiram sanar uma 

situação ali.  

Eu também gostaria de dizer que... Quando o Deputado Sebastião Rezende relatou 

esse projeto na CCJ, ele apontou vício de iniciativa e deu um voto contrário, e tem o meu apoio nesse 

voto contrário.  

Porém, depois, esse voto foi derrubado por outros três Parlamentares: o Deputado 

Wilson Santos, o Dr. Eugênio e o Delegado Claudinei. Acredito até que Claudinei talvez não tenha 

percebido, ou não tenha visto, ou votou de uma maneira sem mais análise do projeto, porque nós 

sabemos que o Claudinei é nosso companheiro nessas questões aqui.  

E gostaria, senhor Presidente, de dizer o seguinte: limitar o livre pensamento e 

liberdade de expressão de um professor que está educando nossos filhos não é o correto; pelo 

contrário, o professor no exercício do seu trabalho não pode exercer o livre pensamento do que ele 

pensa sobre os assuntos que ele tem que ensinar. Essa é minha visão, senhor Presidente. 

E gostaria de pedir aos Parlamentares que nos ajudem a não deixar passar tal projeto 

nesta Casa.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Deputado Thiago Silva está 

pedindo vista aqui. Vou conceder vista, então, ao Deputado Thiago Silva e ao Deputado Ulysses 

Moraes, e também peço vista em conjunto.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.163/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Paulo Araújo, que define o pictograma que representa o idoso para uso em placas indicativas 

de atendimento prioritário no Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.267/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Delegado Claudinei, que dispõe sobre a destinação de armas de fogo utilizadas pelos 

servidores que intregam as forças de segurança do Estado de Mato Grosso por ocasião de sua 

aposentadoria ou transferência para inatividade. Parecer favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 3, restando prejudicado o Substitutivo 

Integral nº 1 e o nº 2. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai ao Expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 38/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Sebastião Rezende, que fica instituído o Programa de Prevenção e Tratamento da Obesidade 
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Infantil nas instituições de ensino públicas e privadas  no âmbito do Estado de Mato Grosso. Parecer 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai ao Expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 276/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Dr. João, que assegura medidas de combate e prevenção à violência doméstica previstas na 

Lei Federal nº 11.340, de 7 de agosto de 2006 – Lei Maria da Penha –, e no Código Penal e dá outras 

providências, redação da emenda dada pelo Substitutivo Integral nº 1. Parecer favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 1. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, PL nº 518/2020 (PROJETO DE LEI Nº 518/2020, EM 2ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Sebastião Rezende, que dispõe como de relevante interesse 

cultural do Estado de Mato Grosso o jornal A Tribuna da cidade de Rondonópolis. Parecer favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai ao Expediente. 

Em 2ª votação, PL nº 557/2020 (PROJETO DE LEI Nº 557/2020, EM 2ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Dr. João, que institui a Política Estadual de Controle e 

Eliminação da Tuberculose no Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Saúde, 

Previdência e Assistência Social nos termos do Substitutivo Integral nº 1, bem como parecer favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 1. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai ao Expediente. 

Em 2ª votação, PL nº 760/2020 (PROJETO DE LEI Nº 760/2020, EM 2ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Dr. Gimenez, que obriga os hospitais, maternidades e demais 

unidades públicas e privadas de saúde, no âmbito do Estado de Mato Grosso, a informarem aos pais 

e responsáveis legais dos recém-nascidos acerca das doenças detectadas pelo Teste do Pezinho. 

Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Coloco em discussão... Para discutir, o autor, Dr. Gimenez.  

O SR. DR. GIMENEZ – Senhor Presidente, gostaria que se fizesse desnecessário 

essa explicação sobre o assunto, mas... Um projeto de lei que obriga os hospitais, maternidades e 

demais unidades públicas e privadas de saúde no Estado de Mato Grosso a informarem aos pais e 

responsáveis legais acerca das doenças detectadas pelo teste do pezinho, que faz parte do programa 

nacional de triagem neonatal. Exame obrigatório para todos os recém-nascidos e é gratuito na rede 

pública de saúde. Nós já estamos na fase 4 do programa.  

Na década de 80, nós tínhamos só duas doenças, hoje elas aumentaram muitíssimo. 

Eu ainda acho que estamos atrasados, mas de qualquer forma o avanço foi bastante grande. E, como 

essa nossa TV Assembleia tem progressivamente aumentado a audiência, eu espero que muitos mato-

grossenses estejam me ouvindo para entenderem que no SUS, no ano de 2017, 53% das crianças 

realizaram teste do pezinho entre o terceiro e o quinto dia.  

Então, a data para coleta do teste do pezinho foi preconizada nesse intervalo entre o 

terceiro e o quinto dia de vida do bebê. Principalmente, por causa do início muito rápido dos sinais e 
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sintomas de três das seis doenças detectadas pelo programa, como hipotireoidismo congênito, a 

hiperplasia  adrenal congênita e fenilcetonúria. Doenças que, se não diagnosticadas, acompanhadas e 

tratadas, trarão graves problemas de saúde para esse recém-nascido.  

A fase 4, estamos na fase 4 neste momento, compreende realização de 

procedimentos em triagem neonatal para fenilcetonúria, hipotireoidismo congênito, doença 

falciforme, que é bastante comum na região da gente aqui, e outras hemoglobinopatias, fibrose cística, 

hiperplasia adrenal congênita e deficiência de biotinidase, visando a detecção precoce dos casos 

suspeitos, confirmação diagnóstica, acompanhamento e tratamento imediato dos casos identificados.  

A presente proposição tem por objetivo divulgar entre os pais e responsáveis legais 

dos recém-nascidos sobre a importância do teste, uma vez que as lesões são definitivas e irreversíveis. 

Como eu disse, gostaria de não ser necessário dizer aqui, mas essa importância é 

muito grande, muito grande e é uma questão de saúde pública mesmo.  

Senhor Presidente, agradeço a gentileza.  

Muito obrigado e espero que todos tenham me entendido.  

Aos nobres colegas fica o apelo para que, na totalidade, votemos a favor da 

aprovação desse projeto de lei.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Dr. Gimenez.  

Não havendo ninguém mais que queira discutir, coloco em votação o projeto. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, PL nº 72/2021 (PROJETO DE LEI Nº 72/2021, EM 2ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Xuxu Dal Molin, que denomina o trecho compreendido entre 

a BR-242, que faz a ligação com a BR-163, no município de Sorriso, de Anel Viário Ilário José Zibetti. 

Parecer favorável Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os Deputados 

que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por aprovado, 

vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, PL nº 222/2021 (PROJETO DE LEI Nº 222/2021, EM 2ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Dr. Eugênio, que dispõe sobre a possibilidade de as unidades 

das redes pública e privada de saúde localizadas no Estado de Mato Grosso ofertar às parturientes de 

natimorto acomodação, em leito ou ala, em área separada dos demais pacientes e gestantes. Parecer 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai ao Expediente.  

PL nº 43/2019 (PROJETO DE LEI Nº 43/2019, EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Eduardo Botelho, em 1ª votação, que dispõe sobre o cadastramento, monitoramento e 

recuperação das nascentes, matas ciliares e entorno do Rio Cuiabá e seus afluentes e dá outras 

providências. Com pareceres favoráveis da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e 

Recursos Minerais e da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária, 

acatando a Emenda nº 1.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 605/2019 (PROJETO DE LEI Nº 605/2019, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Elizeu Nascimento, que dispõe sobre a proibição de cobrança 
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de taxa de religação ou restabelecimento dos serviços públicos de saneamento em caso de corte por 

falta de pagamento em todo o Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Parecer favorável da 

Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 1.291/2019 (PROJETO DE LEI Nº 1.291/2019, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Valdir Barranco, que dispõe sobre a inclusão da temática 

“Educação Humanitária” no  conteúdo programático das escolas de rede de ensino estadual (DE 

MATO GROSSO) e dá outras providências. Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, 

Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Coloco em discussão... Para discutir, Deputado Gilberto Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI – Senhor Presidente, o projeto contém vício de 

iniciativa. Segundo a Súmula nº 1/2013, da Comissão de Educação, não é prerrogativa da Assembleia 

Legislativa alterar o currículo das escolas com criação de disciplina ou inserção de conteúdos, da 

Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Aqui, senhor Presidente, eu gostaria de fazer um... Não é uma denúncia, mas uma 

reclamação. A lei que nós criamos para evitar que as escolas usem pronome neutro teve um parecer 

contrário justamente baseado nessa súmula. 

Mas nós não estamos ali inserindo nenhum conteúdo, senhor Presidente, pelo 

contrário, estamos tentando evitar que exista algum conteúdo a respeito. Não estamos também 

interferindo na grade curricular. Esse, pelo contrário, senhor Presidente, insere diretamente um 

conteúdo e, segundo a Súmula nº 1, ele fere... Ele tem vício de iniciativa.  

Agora, vem a pergunta? No que se baseia a Comissão de Educação quando julga 

esses projetos? Uma vez que, se tem vício, é aprovado; e, se não tem vício, é rejeitado? Gostaria... 

(O SR. GILBERTO CATTANI É QUESTIONADO PELO PLENÁRIO - INAUDÍVEL.) 

O SR. GILBERTO CATTANI – ...ele tem parecer favorável. Ele tem parecer 

favorável mesmo ferindo a súmula, e o meu também não foi para CCJ ainda, e o meu foi tirado, porque 

diz que tem vício, e ele não tem. 

É isso que eu quero... 

(O SR. GILBERTO CATTANI É QUESTIONADO PELO PLENÁRIO - INAUDÍVEL.) 

O SR. GILBERTO CATTANI – ... muito bem. 

Dito isso, senhor Presidente, cabe vista a esse projeto? Pedir vista. Quero vista 

compartilhada com meu colega Thiago Silva. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Vista concedida ao Deputado 

Gilberto Cattani e Deputado Thiago Silva... 

O SR. GILBERTO CATTANI – E Sebastião Rezende. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – ...e Deputado Sebastião Rezende.  

Em 1ª votação, PL nº 485/2020 (LEIA-SE “PROJETO DE LEI Nº 785/2020”, EM 

1ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Thiago Silva, que assegura ao consumidor a informação, 

em tempo real, pelas operadoras de telefonia móvel sobre a redução de velocidade de conexão à 

internet móvel e dá outras providências. Parecer favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e 

do Contribuinte, prejudicando o PL nº 27/2019 (LEIA-SE “PROJETO DE LEI Nº 27/2021”), 

apensado. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os Deputados 

que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por aprovado, 

vai à 2ª.  
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Em 1ª votação, PL nº 277/2021 (PROJETO DE LEI Nº 277/2021, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria da Deputada Janaina Riva, que modifica a Lei nº 7.091/98 e dá outras 

providências. Com parecer favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos 

Minerais. 

Coloco em discussão o projeto... Vista concedida ao Deputado Lúdio Cabral. Eu 

vou pedir em conjunto com Vossa Excelência, Deputado Lúdio.  

Em 1ª votação, PL nº 359/2021 (PROJETO DE LEI Nº 359/2021, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Max Russi, que dispõe sobre a criação de guia informativo 

sobre serviços públicos da rede de atendimento a mulheres em situação de violência no âmbito do 

Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Parecer favorável da Comissão de Segurança Pública 

e Comunitária.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai à 2ª.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 441/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado João Batista, que dispõe sobre a composição de mulheres nos conselhos estaduais de 

administração das empresas públicas e sociedades de economia mista, suas subsidiárias e demais 

empresas em que o Estado, diretamente ou indiretamente, detenha a maioria do capital social. Parecer 

favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao Adolescente e ao 

Idoso.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai à 2ª. 

Projeto de Lei nº 511/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Gilberto 

Cattani, em 1ª votação, que dispõe sobre a utilização de pronomes de tratamento e estabelece direito 

dos cidadãos ao aprendizado coerente da Língua Portuguesa. O parecer é contrário da Comissão de 

Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.. 

Já foi concedido vista ao Deputado Thiago Silva. 

Coloco em discussão... Para discutir, Deputado Gilberto Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI – Senhor Presidente, gostaria retirar de pauta até a 

semana que vem, porque não temos quórum para derrubar o parecer.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Se Vossa Excelência quiser, eu 

retiro de pauta.  

(FALAS FORA DO MICROFONE - INAUDÍVEL.) 

O SR. GILBERTO CATTANI – Coloca em votação, então, o parecer, senhor 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Então, não havendo mais quem 

queira discutir, vou colocar em votação. Os Deputados que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. Favoráveis ao parecer mantenham-se como estão. Quem for contrário ao parecer se manifeste. 

(PAUSA) 

Claudinei, conta para mim aqui, nós temos... Fazendo um favor. Vou fazer nominal 

aqui então. Fazer nominal.  

Como vota o Deputado Carlos Avallone? Ausente. Deputado Dr. João? Ausente. 

Deputado Xuxu Dal Molin? Ausente. Deputado Eduardo Botelho? Ausente. Deputado Dr. Gimenez? 

Vota contra o parecer, vota NÃO. Deputado Nininho? Não respondeu. Deputado Paulo Araújo? 

Ausente. Deputado Romoaldo Júnior?  

O SR. ROMOALDO JÚNIOR – Voto a favor do parecer, Presidente.  
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O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Deputado Sebastião Rezende? 

Contra o parecer. Deputado Thiago Silva? Contra o parecer. Deputado Túlio Fontes? Deputado 

Ulysses Moraes? Deputado Wilson Santos? Deputado Delegado Claudinei? Deputada Janaina Riva? 

Ausente. Deputado João Batista? (PAUSA) Deputado João Batista?  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Vou votar com o parecer, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Deputado Lúdio Cabral? 

Deputado Valdir Barranco?  

O SR.VALDIR BARRANCO – A favor do parecer, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Deputado Elizeu Nascimento? 

Vou considerar os Deputados que estão inscritos e que não se manifestaram como voto SIM. Deputado 

Elizeu Nascimento? 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Voto com o parecer, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Deputado Gilberto Cattani, o 

autor, contra o parecer. Deputado Dr. Eugênio? Deputado Max Russi, ausente. Deputado Valmir 

Moretto?  

Pela quantidade de pessoas que estão inscritas aqui... Só teve seis votos. Seis votos 

contra o parecer...  

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Senhor Presidente, muitas 

ausências aqui.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Mas as ausência não dão quórum. 

Ausência... Se está inscrito aqui, está votando, não se manifestou, chamei individualmente todo 

mundo.  

Deputado... Deputado Elizeu Nascimento ergueu a mão aí de novo.  

O Sr. Ulysses Moraes – Presidente, não está respondendo, está ausente da Sessão. 

Como se estivesse fora do plenário.  

O Sr. Elizeu Nascimento – Senhor Presidente, senhor Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Pois não, Deputado Elizeu 

Nascimento.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – A correção do meu voto, meu voto é com o 

projeto.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Deputado vota NÃO, contra o 

parecer.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Isso, exatamente.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Senhor Presidente, pela 

Ordem. (PAUSA) Então, deu sete a seis. Com o voto do Elizeu, deu sete a seis. Sete a seis. Deu sete 

pelo projeto e seis contra o projeto.  

Deu dez ausências, senhor Presidente. Dez ausências, sete a favor do projeto, seis 

contra o projeto.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – O senhor está considerando quem 

ausente, por exemplo?  

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Carlos Avallone, Dr. João, 

Xuxu Dal Molin, Eduardo Botelho, Nininho, Paulo Araújo, Janaina, Dr. Eugênio, Max Russi e Valmir 

Moretto.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Deputado Nininho está on-line 

aqui.  

O Sr. Lúdio Cabral – Senhor Presidente, Questão de Ordem.  
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É um projeto de lei ordinária, a votação é simbólica. O senhor fez chamada nominal 

daqueles que pretendiam votar contrário ao parecer, são apenas seis votos contrários ao parecer, 

confirmados aqui com o Claudinei. 

O sete a seis que ele contou incluía o Eugênio, que não é voto contrário. Então, seis 

a seis na contagem que o Claudinei fez. Se eu considerar o voto daqueles que estão registrados, mas 

que não se manifestaram novamente, o projeto vai para o arquivo, Presidente. Vai para o arquivo.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Vai repetir a votação?  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Eu vou pedir aqui... Vou inverter 

esse projeto... 

(O SR. PRESIDENTE É QUESTIONADO PELO PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – ...se não concordar, vou retirar 

de pauta, porque eu... A pessoa... Aqui já há mais uma manifestação...  

O Sr. Gilberto Cattani –  Senhor Presidente, pela Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Pela Ordem, Deputado Gilberto 

Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI – Eu gostaria de pedir a retirada de pauta até a 

próxima semana, senhor Presidente. Como eu falei, estamos com pouco quórum, pessoas estão...  

O Sr. Valdir Barranco – Pela Ordem, senhor Presidente.  

O Sr. Lúdio Cabral – Não cabe mais. O projeto já foi votado. A retirada era antes da 

votação. Não cabe mais retirada, não houve votos suficientes para aprovar o projeto, vai para o 

Arquivo. É simples. Simples.  

O Sr. Valdir Barranco – Pela Ordem, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Pela Ordem, Deputado Valdir 

Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Senhor Presidente, o senhor foi muito cavalheiro, 

concedeu oportunidade inclusive de retirar o projeto e foi mantido pelo autor. Novamente, uma lei 

ordinária, o senhor fez contagem... O que não é... Não se faz. 

Então, acho que o senhor já foi além daquilo que era possível. Como disse o Lúdio, 

está superado já. Isso acontece com muitos projetos de muitos de nós, já aconteceu, vai continuar 

acontecendo, nem todos vingam, e esse foi derrotado.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Deputado João Batista, com a 

palavra. Deputado João Batista, voto... Vou pedir ao 1º Secretário, Deputado Delegado Claudinei, que 

faça a contagem dos votos SIM e NÃO.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Presidente, com as devidas 

correções e alterações do pessoal que reconsiderou o voto: do Elizeu e do João Batista, então nós 

temos: o Dr. Gimenez votou NÃO ao parecer, a favor do projeto.  

O senhor pediu para constar Deputados Moretto e Nininho, como estão on-line, 

como voto SIM, né? Já estou constando o voto do Deputado Nininho. Romoaldo votou SIM, Sebastião 

Rezende votou NÃO, Deputado Thiago votou NÃO, Deputado Túlio votou SIM, Deputado Ulysses 

votou NÃO, Deputado Wilson Santos votou SIM, Deputado Claudinei votou NÃO, Deputado João 

Batista, que alterou, votou NÃO, Lúdio votou SIM ao parecer, Barranco votou SIM, Elizeu 

Nascimento, que também mudou o voto, votou NÃO, Cattani também NÃO ao parecer, Eugênio... Só 

confirma, o Dr.Eugênio está inscrito? Está ausente. Moretto está presente? Deputado Moretto, 

também. Moretto, SIM; está presente.  

Então, senhor Presidente, como Vossa Excelência não vota nesse projeto, nós 

temos... Então, confirmando as ausências, dez ausências, não são dez ausências, porque eu tinha 

colocado o Nininho e o Moretto. Vamos dar oito ausências. Oito ausências porque o Moretto e 
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Nininho estão constando on-line no sistema. Então, nós temos 8 votos NÃO ao parecer e 7 votos SIM 

ao parecer.  

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Então, 8 votos contra o parecer 

e 7 com o parecer, o projeto está aprovado, vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 610/2021 (PROJETO DE LEI Nº 610/2021, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Nininho, que dispõe sobre a estadualização da estrada 

denominada de “NX-100 Estrada da Mineração”, do trecho que liga a BR-158, desde a sede do 

município de Nova Xavantina até o entroncamento com a MT-415, localizada no município de Novo 

São Joaquim. Parecer favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai à 2ª.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 637/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Valmir Moretto, que dispõe sobre a obrigatoriedade de as concessionárias que prestam 

serviços públicos para o fornecimento de água e energia elétrica divulgar em suas faturas impressas 

ou digitais textos que façam menção ao consumo consciente do recurso fornecido no âmbito do Estado 

de Mato Grosso e dá outras providências. Com parecer favorável da Comissão de Defesa do 

Consumidor e do Contribuinte.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 726/2021 (PROJETO DE LEI Nº 726/2021, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Max Russi, que dá o nome de Ponte Gilberto de Oliveira 

Couto na MT-419 sobre o Rio Braço Norte, localizado na divisa entre o município de Guarantã do 

Norte e o município de Novo Mundo. Parecer favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de 

Transporte. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

Deputados que aprovam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Dou por 

aprovado, vai à 2ª.  

Como foi pedido, não há número suficiente aqui para aprovação dos PLCs. Nós 

vamos deixar para a próxima Sessão.  

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Encerramos aqui a Ordem do Dia 

e vamos para as Explicações Pessoais... Só um pouquinho, Lúdio. (PAUSA) Então, vamos às 

Explicações Pessoais. Pela inscrição, Deputado Wilson Santos, depois Deputado Delegado Claudinei, 

três minutos.  

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, colega Dilmar, e demais colegas, venho à 

tribuna hoje para falar dos 80 anos do governador Carlos Bezerra.  

Bezerra, senhor Presidente, completa amanhã, 4 de novembro, 80 anos de idade 

cronológica e, sem dúvida... Bezerra, oriundo aqui da zona rural de Mata Grande, senhor Presidente, 

Ponte Alta, essa região da zona rural de Chapada dos Guimarães, nasceu no dia 4 de novembro de 

1941, quando o Brasil vivia sob o Estado Novo, de Getúlio Vargas. 

É trazido para Cuiabá, onde acaba estudando, torna-se bacharel em Direito, torna-

se advogado, vai trabalhar com um dos mais importantes advogados de Mato Grosso, doutor Renato 
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Pimenta, e acaba escolhendo Rondonópolis, a nascente, a jovem Rondonópolis, para exercer sua 

atividade de advogado. 

Lá, Bezerra acaba entrando na vida pública, torna-se candidato a Deputado Estadual 

e se elege em 1974 pelo então MDB, um dos poucos Deputados Estaduais que representavam o Norte 

de Mato Grosso. Estado uno ainda, Bezerra elege-se Deputado Estadual.  

Faz um mandato brilhante em defesa dos sem-terra, dos mais humildes, defendendo 

a reforma agrária, justiça social e chega a Câmara dos Deputados em 1978, quando é eleito pelo povo 

de Mato Grosso deputado federal, exerce o mandato também exemplar em Brasília e acaba voltando 

a sua terra para disputar uma eleição disputadíssima, acirrada em Rondonópolis, vence as eleições e 

torna-se prefeito de Rondonópolis. 

Com mandato também diferenciado, valorizando a base comunitária, a zona rural, 

transparência da gestão, Bezerra acaba tornando-se uma figura estadual e disputa o Governo do Estado 

em 86, quando a sociedade mato-grossense o elege governador de Mato Grosso.  

Como governador de Mato Grosso, Bezerra cria a gestão democrática no ensino 

público estadual, proíbe a Polícia Militar de adentrar áreas de ocupação, evitando conflitos agrários 

em Mato Grosso. Bezerra faz o maior programa de saneamento que o Estado assistia até então, um 

grande programa em Cuiabá, construindo até hoje a maior estação de tratamento de esgoto no Bairro 

Dom Aquino, centenas de quilômetros de rede de esgoto na Capital e Rondonópolis, amplia sistemas 

de água em várias cidades de Mato Grosso.  

Faz um programa também de habitação popular arrojado, notadamente nas cidades 

de Várzea Grande, Rondonópolis, Cuiabá, onde faz aí, constrói mais de 20 mil residências nos seus 

quase quatro anos de mandato.  

Na área da saúde, senhor Presidente, é o Bezerra que descentraliza e constrói nos 

polos de Mato Grosso... (TEMPO ESGOTADO)... Só mais dois minutos, os primeiros hospitais 

regionais. O Hospital Regional de Rondonópolis, o Hospital Regional Dr. Antônio Fontes em Cáceres, 

hospitais regionais em várias outras cidades, senhor Presidente. 

Depois, alguns deles foram concluídos e equipados pelo governador Dante de 

Oliveira, mas a concepção, o conceito de descentralizar a saúde pública em Mato Grosso se inicia, 

acontece com o governador Carlos Bezerra. 

Bezerra volta depois a Brasília como deputado federal, senador da República. E, 

como senador da República, Bezerra é uma liderança importante no Senado, torna-se relator de 

algumas peças orçamentárias durante vários anos e até hoje Bezerra encontra-se, pelo voto popular e 

democrático, exercendo mandato dado pela sociedade mato-grossense.  

Então, mesmo não estando na mesma sigla partidária, mesmo não estando filiado ao 

MDB, ao PMDB, eu não deixaria de registrar essa justa homenagem a um homem público, de família 

modesta, oriunda do Ceará, que fez toda sua vida pública calcada no voto popular. 

Liderança estudantil na Capital, advogado militante, prefeito de Rondonópolis por 

dois mandatos, Deputado Estadual no Mato Grosso uno, deputado federal por vários mandatos, 

senador da República e governador de Mato Grosso.  

Ao meu amigo Carlos Gomes Bezerra um forte abraço, felicidades e, com certeza, 

sua passagem pela vida pública de Mato Grosso foi uma das mais destacadas. Uma passagem 

fantástica, e não esqueça seu slogan quando governador de Mato Grosso, que é atual ainda, precisa 

ser atual: tudo, tudo pelo social.  

Mato Grosso é um Estado rico, senhor Presidente. Mas um Estado socialmente 

injusto. Um Estado onde 3 ou 4 famílias de trilhonários, 10% a 15% da população de remediados e o 

resto na fila do ossinho. 
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Então, o slogan e a luta de Bezerra por uma sociedade justa, tudo pelo social, mais 

do que nunca é um slogan necessário e atualizado. 

Parabéns ao grande amigo Bezerra pelos 80 anos de vida.  

(O SR. TÚLIO FONTES ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (TÚLIO FONTES) – Com a palavra, na sequência, o 

Deputado Thiago Silva.  

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, colegas Deputados, a todos que nos 

acompanham pela Rádio e TV Assembleia.  

Primeiramente, quero agradecer ao Deputado Wilson Santos por lembrar aqui o 

aniversário de um dos maiores líderes políticos do nosso Estado, que é o deputado federal Carlos 

Bezerra.  

Bezerra começou a sua vida pública ainda na década de 70, como advogado lá no 

município de Rondonópolis, defendendo quem? Defendendo o pequeno, o pequeno produtor rural, lá 

na Gleba Cascata, Deputado Wilson Santos. Na Gleba Cascata, que era de um coronel, e o Bezerra, 

como advogado bem-conceituado lá em Rondonópolis, saiu em defesa daquelas famílias para que elas 

continuassem ali naquela comunidade, na Gleba Cascata. E assim foi, depois de advogado, Deputado 

Estadual, deputado federal, prefeito de Rondonópolis.  

Como prefeito de Rondonópolis marcou época na década de 80 como um prefeito 

que trabalhou muito pelo social. Eu quero falar aqui algumas lutas e alguns trabalhos que o Bezerra 

fez, principalmente os mutirões que ele fazia para construção de casas para as famílias humildes.  

Hoje, nós temos ali em Rondonópolis vários bairros, quero citar o João de Barros, o 

Verde Teto, são bairros que têm praticamente 40 anos, em que moram as mesmas famílias, e foi um 

trabalho que o Bezerra fez, que iniciou aqui no Estado de Mato Grosso, que esse trabalho dos mutirões 

ganhou um destaque não só em Rondonópolis mas em todo o Estado de Mato Grosso e principalmente 

aqui na nossa Capital.  

Você falou muito bem, Wilson, sobre o movimento comunitário. Eu que sou filho 

do movimento comunitário... O Bezerra foi o prefeito que deu voz ao movimento comunitário. Criou 

lá em Rondonópolis a Uramb e deu voz para todas as lideranças comunitárias participarem de forma 

ativa da sua administração.  

Foi o Bezerra também que criou o agente comunitário de saúde aqui no Estado de 

Mato Grosso. Uma ideia que ele trouxe da China, e eu acredito que essa ideia foi pioneira por expandir 

não só aqui em Mato Grosso mas em todo o nosso Brasil. 

Então, são essas iniciativas, essas políticas públicas que consolidaram Bezerra como 

a liderança, uma das maiores lideranças não só de Mato Grosso mas da região Centro-Oeste e do 

Brasil. Sempre em defesa das famílias mais humildes, e onde a gente anda neste Estado, em qualquer 

município, há a marca do Bezerra... (TEMPO ESGOTADO) 

E o Bezerra, além de estadista, um homem que se preocupa com o social, que se 

preocupa com os mais humildes, também é um grande formador de líderes. A eleição de 2016, lá em 

Rondonópolis, os 3 candidatos eram oriundos do MDB: o Percival, o Rogério e o Zé do Pátio, e outras 

tantas lideranças que o Bezerra ajudou a formar aqui no Estado de Mato Grosso.  

Então, fica aqui a nossa homenagem em nome do MDB, em nome desta Assembleia, 

e agradecer você, Wilson, pelo seu pronunciamento. Em nome de toda a nossa bancada, parabenizar 

e felicitar o deputado federal Carlos Bezerra por seu aniversário, que acontece amanhã. 

Muito obrigado e parabéns.  

O SR. PRESIDENTE (TÚLIO FONTES) – Feitas as considerações do Deputado 

Thiago Silva, passamos agora às palavras do Deputado, amigo, Delegado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Obrigado, senhor Presidente.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 66ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 3  DE NOVEMBRO DE 2021, ÀS 12H05MIN. 

Pág. 31 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Quero destacar as indicações que fizemos para o Vale do Araguaia e as pessoas que 

estiveram conosco levando essas demandas. Não poderia deixar de parabenizar essas pessoas, essas 

lideranças políticas, outras lideranças, Conseg, que estiveram conosco nas reuniões levando as 

demandas, então parabéns e agradecer essa confiança de ter levado essas demandas.  

Então, para São Félix do Araguaia, os vereadores Irmã Ana e Américo Alves, a 

subprefeita Francisca Souza Guimarães, a assessora de Relações Institucionais, Aparecida dos Santos, 

trouxeram demandas de São Félix do Araguaia e também do Distrito de Espigão do Leste.  

O Richardson Vick Lopes Castro, presidente do Conselho Comunitário de 

Segurança lá do Distrito de Espigão do Leste, também apresentou três indicações voltadas à segurança 

pública. Inclusive, fortalecer a patrulha rural lá, a Polícia Civil, reforma lá do núcleo da Polícia Militar.  

A vereadora Irmã Ana, de São Félix, pediu, urgente, pavimentação do trecho de 100 

quilômetros na MT-322, entre o Distrito de Espigão do Leste e o povoado Alô Brasil, pertencente ao 

município de Bom Jesus do Araguaia.  

O Juniel Alves Correa, que é presidente do Conseg de Canabrava do Norte, trouxe 

quatro demandas para fortalecimento da segurança pública, viatura para Polícia Militar, efetivo, 

urgente, para Polícia Civil, também para fortalecer a patrulha rural lá em Canabrava do Norte, e a 

construção de uma sede própria do Conseg lá no município.  

Os vereadores Fernando Luiz da Costa, Adriano Wagner e Ailton Martins Esteves 

Júnior, lá de Santa Cruz do Xingu, também demandas para a segurança pública tanto da Polícia Civil... 

Também pedindo aquisição de câmeras de monitoramento lá para o município.  

O prefeito Abmael Borges da Silveira, o vereador Jailson Pires Silva, lá de Vila 

Rica, também nos apresentaram três indicações voltadas para educação, para saúde. 

Duas indicações dos policiais civis de Confresa e também do delegado Matheus 

Soares Augusto, lá dos investigadores – estivemos visitando a delegacia –, pedindo o apoio para 

aquisição de fuzis e munições para fortalecer o trabalho da Polícia Civil lá em Confresa.  

Então, a gente vai com certeza, já estamos... (TEMPO ESGOTADO)... Obrigado, 

Presidente.  

A gente está organizando e apresentando essas indicações e vamos ver no que vamos 

ajudar com emendas, tanto minhas emendas para o ano que vem para atender essas demandas e 

também as do deputado federal José Medeiros. 

E falando de segurança pública na região, que realmente está muito abandonada, 

principalmente na questão de efetivo, para se ter uma ideia, lá em Canabrava do Norte, só há um 

investigador de polícia, que faz todas as três funções: de delegado, de escrivão e de investigador lá. 

Só um investigador para atender todo o município de Canabrava do Norte. Corre-se o risco de 

fechamento da delegacia.  

Conversamos lá com o delegado regional de Confresa, ele disse que não tem como 

mandar efetivo para ajudar o investigador em Canabrava do Norte.  

Então, mais um apelo de todos esses municípios que citamos, fortalecimento da 

segurança pública lá no Araguaia, no Baixo Araguaia, em todos esses municípios.  

Governador, sai de cima do edital do concurso da segurança pública! Solta esse 

edital urgente, já tem mais de dois meses que o senhor falou que ia fazer concurso para Polícia Civil, 

para Polícia Militar, para Bombeiros, senhor governador. 

Nós te entregamos o relatório em fevereiro deste ano e até hoje o senhor não soltou 

esse edital para fortalecimento da segurança pública no Estado de Mato Grosso. Sai de cima desse 

edital, governador! Vamos nomear o pessoal, está aqui a matéria de ontem... (TEMPO 

ESGOTADO)... Matéria de ontem, site Repórter MT, “Baixo efetivo e pouco investimento são os 

principais desafios do IML”.  
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O coordenador de medicina legal em Cuiabá afirmou que há regiões onde existe um 

técnico para atender 20 municípios! Governador fez a convocação... Anunciou essa convocação de 

técnicos em necropsia, de papiloscopistas do último concurso. Mas até agora não chamou, não nomeou 

esse pessoal. Esse pessoal está, do último concurso, aguardando nomeação.  

Não temos médicos-legistas para atender o interior de Mato Grosso, está aí nesse 

relatório da Comissão de Segurança Pública que apresentamos em fevereiro e entregamos em mãos 

para o governador do Estado. 

É muita falácia, é muita mentira, muita propaganda enganosa. Pensa na população, 

senhor governador! Chega de ficar, lá no município, dois, três dias a família esperando para liberar 

um corpo no IML, como acontece em Alta Floresta e em outros municípios. 

Pensa na população. Chega de tanta propaganda e falácia. Mentira enganosa na 

população, senhor governador. Vamos resolver o problema da segurança pública de Mato Grosso 

urgente. Chega de mentira! Já tem mais de dois meses que o senhor anunciou o concurso, anunciou 

convocação, nomeação e não chama ninguém para resolver esses problemas.  

Está aqui a matéria de ontem no site, falta médico-legista, falta técnico de necropsia, 

falta papiloscopista, falta estrutura! Não tem prédio do IML! Prédio caindo aos pedaços na perícia 

oficial do Estado de Mato Grosso. Chega de mentira!  

O SR. PRESIDENTE (TÚLIO FONTES) – Feitas as considerações do Deputado 

Claudinei, não havendo mais ninguém inscrito para se pronunciar, quero aqui reforçar, reiterar a 

indicação por mim feita para a necessidade da criação de um grupo de estudo, naturalmente, pelo 

Governo do Estado, visando um auxílio financeiro mensal às crianças e adolescentes que foram 

vitimadas a partir do momento em que seus pais falecem, e elas ficam numa situação de extrema 

vulnerabilidade. 

Inclusive, no aspecto, pode-se dizer, não apenas financeiro mas no aspecto 

emocional, no aspecto psicológico, então eu reitero aqui essa indicação de um auxílio financeiro, que 

seja analisado com todo carinho pelo Governo do Estado para crianças e adolescentes que perderam 

seus pais por força da pandemia da covid-19.  

Quero também reiterar o PL que acabo de apresentar, Deputado Wilson Santos, no 

sentido de que os estabelecimentos bancários e também cooperativas de crédito que atuam no nosso 

Estado disponibilizem cadeiras de roda no interior de suas unidades, de seus estabelecimentos para 

prestigiar, para tratar, com aquele lado humano, que todos nós temos, aquelas pessoas que são 

portadoras de alguma deficiência de mobilidade. 

Portanto, feitas essas considerações, quero, encerrando esta Sessão, antes disso, 

parabenizar também o ex-governador, ex-senador, ex-deputado federal e por que não dizer amigo do 

meu saudoso pai, doutor Antônio Fontes, foi o... Que aniversaria amanhã, o governador Carlos 

Bezerra. 

Ele merece todos os nossos elogios devido ao seu grande trabalho feito por todo o 

Estado de Mato Grosso. Particularmente, no nosso município de Cáceres, iniciou, como bem disse 

aqui o Deputado Wilson Santos, o hospital regional, hoje tem o sobrenome do meu pai, o Hospital 

Regional Dr. Antônio Fontes. 

Hospital esse que presta relevantes trabalhos para toda a população da grande 

Cáceres. Quando falo grande Cáceres, estou falando de Cáceres, de Mirassol, de Quatro Marcos, estou 

falando de Lambari, de toda aquela região, estou falando do município de Pontes e Lacerda e até 

Comodoro, por que não dizer.  

Então, é um hospital regional de grande alcance para toda a região, para toda a nossa 

região da grande Cáceres e que foi inaugurado em agosto de 2001. Quando eu era prefeito, tive a 
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felicidade de inaugurar aquele hospital, eu me lembro como se fosse hoje a alegria que contagiou toda 

a população de Cáceres e a população da nossa região.  

Portanto, parabéns ao doutor Carlos Bezerra. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (TÚLIO FONTES) – Eu quero, encerrando esta Sessão, 

agradecer a todos que estiveram presentes nas galerias, aos servidores da Casa e a você e família que 

nos assiste aqui, que assistiu a esta Sessão pela imprensa, especialmente pela TV Assembleia, pela 

Rádio Assembleia e, por fim, convoco a próxima Sessão para o dia 10 de novembro. Próxima Sessão, 

portanto regimental, no dia 10 de novembro, às 9h da manhã. 

Está encerrada a Sessão. Muito obrigado e saúde a todos. (LEVANTA-SE A 

SESSÃO.) 

 
(PARTICPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: DILMAR DAL BOSCO, SEBASTIÃO REZENDE, CARLOS AVALLONE, TÚLIO 

FONTES, WILSON SANTOS, NININHO, ULYSSES MORAES, THIAGO SILVA, ROMOALDO 

JÚNIOR E DR. GIMENEZ; BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: VALDIR BARRANCO, 

DELEGADO CLAUDINEI, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN E LÚDIO CABRAL; BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS: ELIZEU NASCIMENTO, DR. EUGÊNIO, VALMIR MORETTO 

E GILBERTO CATTANI. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SEGUINTES SRS. 

DEPUTADOS: EDUARDO BOTELHO, DR. JOÃO (CONFORME MEMORANDO Nº 237/2021), 

XUXU DAL MOLIN (CONFORME MEMORANDO Nº 194/2021), PAULO ARAÚJO, JANAINA 

RIVA E MAX RUSSI.) 
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